

## В С Т У П Л Е Н И Е

Дорогие коллеги:

В этом издании нет Редакции, нет Редактора.

Юбилейный Сборник 1952 года настолько удовлетворил всех, что посыпались требования «Дополнения» к нему. Вместе с тем он сослужил огромную службу сближения нашей Политехнической семьи и дал возможность многим найти однокашников, разбросанных по всему свету.

За последние пять лет установлена связь с группами Петербургских Политехников, кроме существовавших Объединений в Нью Йорке и Париже:

в Белграде — Югославия,  
в Берлине — Германия,  
в Берне — Швейцария,  
в Буэнос-Айресе — Аргентина,  
в Гельсингфорсе — Финляндия,  
в Генуе — Италия,  
в Корнер Брук—Нью Фоундленд,  
в Пало-Альто — Калифорния,  
в Праге — Чехословакия,  
в Сан Луи — Миссури,  
в Сантьяго — Чили,  
в Сан Франциско — Калифорния,  
в Стокгольме — Швеция,  
в Харбине — Китай  
и в разных городах Франции.

Получилось, что Париж стал центром переписки и сюда стали поступать воспоминания, очерки и статьи коллег.

Набралось столько материала, что пришлось отложить многое слишком личное, и напечатать только все то, что имело общий интерес.

Ведь и весь смысл наших двух изданий сводится к зафиксированию воспоминаний, представляющих некоторую важность для истории нашего Института.

В «Юбилейном Сборнике» были описаны первые «Героические годы» нашего Института горячими личными воспоминаниями первоприемников, поэтому он получился более ярким. Первоначальная задача издания «Дополнения» есть освещение последующего периода. Это оказалось трудным за неимением нужных материалов и невозможностью получить их в беженстве.

Несмотря на это настоящий Сборник удалось составить из биографий и полученного фактического материала.

Весь собранный материал напечатан без каких-либо изменений. В нем отражаются различные взгляды. Мы никогда не занимались политикой и, хотя в нашей семье иногда сталкивались противоположности, — мы с этим мирились и продолжали свои дружные обмены мнений.

Всех всегда живо интересовало происходящее «там» — в Институте, но для этого не хватало осведомления.

Первая попытка в этом направлении сделана в этом году. Хотелось приподнять занавес, столько лет скрывавший от нас происходившее в стенах Института. Естественно, что за один только визит, посвященный осмотру Электро-механического факультета, трудно делать какие либо обобщения. В целях информационных, без какой либо оценки, включены в наш Сборник выдержки из статьи о нашем Институте, как «выдающемся центре научной работы за 50 лет» В. В. Данилевского, напечатанная в «Трудах Института», № 1, 1949 г.

Этот выпускаемый нами Сборник повидимому будет нашим последним вкладом в историю нашего славного Института.

Все мы стареем. Многие уже отошли в другой мир, многие больны или немощны, но до конца дней наших ярко будет гореть в сердцах всех Политехников чувство глубокой признательности и гордости нашей исключительной «Alma Mater».

Издание настоящего сборника удалось осуществить благодаря отзывчивой поддержке многих коллег, в особенности инженера Александра Никифоровича Власова.

**Председатель Парижского Объединения**

**Е. А. Вечорин.**

Париж, январь 1958.